

Универзитет у Крагујевцу
Факултет медицинских наука
Наставно-научном већу

ПРИМЛ. БРОЈ:	15. 01. 2024	ВРЕДНОСТ
Орг. јед.	01	194

У складу са чланом 14. Правилника о раду часописа Experimental and Applied Biomedical Research (EABR) у својству главног и одговорног уредника часописа, подносим Наставно-научном већу следећи:

ИЗВЕШТАЈ

Овим годишњим извештајем су обухваћене све активности Уредништа часописа Experimental and Applied Biomedical Research за период од 01.01.2023-01.01.2024. године.

Током друге године рад Уредништва у потпуности је био усмерен на:

1. утврђивање позиција часописа у оквиру цитатних база података у којима је већ био индексан
2. активности у смеру наставка испуњавања Medline критеријума ради остварења стратешког циља тј. индексирања часописа у најрелевантнијим секундарним цитатним базама података - Web of Science Master Journal List by Clarivate (Science Citation Index Expanded (SCIE) и Science Citation Index (SCI))
3. редовну тријажу пристиглих рукописа, рецензирање рукописа, селекцију прихваћених радова за публикавање бројева, комуникацију са рецензентима и ауторима, итд

Током претходних годину дана у часопис је поднето 93 рукописа, 72 је одбијено док је за публикавање прихваћен 21 рукопис, те је проценат одбијених радова износио 77,42 % што је историјски максимум нашег часописа и важан је критеријум подобности са захтевима Medline-а.

У поменутом периоду спроведене су следеће специфичне и конкретне активности:

1. перманентно одржавање Седница Уредништва – одржано је укупно 10. Седница Уредништва на којима се радило и расправљало о свим текућим питањима од интереса

2. прикупљање све неопходне документација и обезбеђивање услова за одржавање присуства часописа на DOAJ цитатној бази података
3. континуирана комуникација са суиздавачем, Издавачком компанијом Sciendo са циљем испуњавања услова прописаних од стране водеће светске библиографске базе из области биомедицинских наука – Medline, а ради остварења поменутог стратешког опредељења часописа.

У склопу ових активности, са представницима компаније Sciendo у присуству Генералног менаџера часописа у јуну је одржан један (у Крагујевцу) а у новембру други (online) састанак како би се процес интерне и екстерне евалуације започео и убрзао. Током оба састанка одговорни из поменуте компаније су изразили задовољство учињеним напретком на свим пољима издавачке политике нашег часописа и констатовали да су се стекли услови за процес интерне евалуације часописа. Након позитивне оцене на овој контроли планирана је екстерна евалуација рад подношења захтева за добијање импакт фактора односно категоризације у Emerging Sources Citation Index (ESCI) и базу Pubmed. Иако је са наше стране урађено све како би се услови за наведене кораке испунили, овом приликом у име целог уредништва са жаљењем истичем, да још увек никакве смернице нисмо добили нити је ишта конкретно учињено од стране нашег суиздавача. Овом приликом бих напоменуо да се овакав однос надовезао на претходне проблеме у комуникацији са персоналом Sciendo-а који су задужени за непосредну комуникацију ради обављања рутинских активности у заједничком раду. Будући да је уговор са овом компанијом у децембру истекао предлог Уредништва Генералном менаџеру и руководству наше установе ће бити да се суиздавач промени како би се несметано наставило ка испуњењу стратешких циљева у раду часописа и обезбедио континуитет у унапређењу рада Уредништва.

У категоризацији Министарства просвете науке и технолошког развоја за 2023. годину наш часопис је још једном задржао своје место у категорији часописа са највећим националним значајем – М51. Интернационални сциентометријски критеријуми часописа (Journal Metrics) су такође побољшани у односу на прошлу годину (Cite Score 0.7; SJR 0.112; SNIP 0.116; Index Copernicus 85.33).

У свим активностима и ове године имали смо велику помоћ нашег главног информационог администратора Милана Милојевића и техничког секретара часописа Ане Милорадовић уз безрезервну подршку Генералног менаџера, декана проф. др Владимир Јаковљевића.

Осим тога, беспредметно је апострофирати да је уложени труд и напор који су показали сви чланови Уредништва био фундаменталан за функционисање и рад часописа, док је једногласност у доношењу одлука била само потврда њихове јачине и исправности.

На крају у име Уредништва и своје лично име желим да се захвалим свим колегама нашег факултета који су током претходне године показали разумевање, стрпљење и колегијалност у прихватању одлука Уредништва и тако нам несебично помогли у раду, чиме су препознали да је мисија коју имамо заједничка.

У Крагујевцу

10.01.2024. године

Главни и одговорни уредник ЕАВР

Проф. др Владимир Живковић

